



新学期 新期望

开学第一天,各校开展特色主题第一课

结束了两个月的暑假时光,8月31日,学生们迈着轻盈的步伐踏进校门,开始新学期的奋斗。当天,在全县各大校园内,记者看到有家长带着孩子前来报名的,有学生独自前行的,有老师身着正装迎接学生们到来的……学生、家长和老师们都带着新期许,以崭新的面貌迎接新学期的到来。

在新的学期里,不少孩子的角色已悄然发生了变化,有的从懵懵懂懂的幼儿园学员变成了一年级的小学生;有的则进入了高三的关键阶段,担负着家人和学校的期望……面对角色的转变、崭新的环境……他们也有了新的期望、新的计划。

“很开心成为了一名小学生,因为能认识很多的新朋友,并和他们一起学习、玩耍。新学期我希望能够跟随老师学到更多的新知识,就像小树苗一样不断成长。”开学第一天,一年级学生吴奕博边满怀期待地走进校园,边和记者诉说着初为小学生的感受。

与吴奕博有所不同的是,高三学生程丽丽除了对新学期的期许,还多了几分责任与压力,她说:“高三是压力最大,也是最为关键的一年,这一年我会以梦为马,不负韶华,不断查漏补缺,有针对性地复习、做题,从而提高自己的能力,努力考上理想的大学。”

新学期新气象。9月1日,我县各校又迎来了新学期的开学日,为了让师生们能够以积极的态度和饱满的热情投入到新学期的学习和生活中,许多学校开展了“开学第一课”特色主题活动。

气拱门、红地毯、许愿墙……学生报到的第一天,妙高小学校园内外一派热闹景象,学生们踏着红地毯走向“求是园”大门,与老师们一一击掌后,将自己的新



妙高小学学生将自己的新学期计划贴在心愿墙上。

学期计划贴在了心愿墙上。

据了解,早在开学前夕,学校就给学生布置了“开学第一课”的作业,要求每个学生给自己的新学期制定一项学习计划,并写在彩色卡片纸上,一式两份,其中一份于进校报到时分类贴入阳光、雅行、敏学主题展板中,另一份保存在家中,时刻督促自己。

在示范幼儿园,开学第一天学校就给孩子们上了一堂生动的“亲子课”。当天,小班的孩子们在“报名闯关”环节中,与家长一起做游戏;中、大班的孩子们在老师的带领下与家长一起开展亲子制作游戏。

“经过两个月的暑期生活,孩子们对校园又产生了陌生感,各个班结合各自的绘本课程,通过与家长的互动游戏,来消除孩子们的陌生感,从而更快地适应新学期的校园生活。”示范幼儿园教师吴门梦璐说。

记者了解到,开学第一天,全县各学校还举行了不同主题的开学典礼:梅溪小学以“七彩梦想”为主题,寓意学生能够热情、友好、独立、公正、信任、宽容、果断;

实验小学一年级新生在家长的带领下走过求真之门、向善之门、至美之门;在育才小学的开学典礼上,学生代表们逐一上台与全校师生一同分享暑期“研学”收获,获得阵阵掌声;三仁畲族乡中心小学在开学典礼上为全体师生上了安全教育第一课……

在我县还有这样一群孩子,因为身体缺陷永远也无法到学校去上课,他们就是特殊儿童。为了让他们也能感受到上学的快乐,9月1日当天,特殊教育中心的老师们针对全县6至14周岁的22位重度残疾儿童开展送教上门服务活动,为他们送去了“开学大礼包”。

“特殊教育工作,在我县教育大局中是不可缺少的一部分。我们身边,有这样一些孩子,需要我们特别的关心,每个孩子背后都有说不完的辛酸故事。我们也希望能有更多的人加入我们,加入到关爱残疾儿童的事业当中。”特殊教育中心教师刘根华说。

记者 蓝叶佳乐

通讯员 叶艳景 程丽俊 周香珠

交警开启“护学”模式 确保校园周边交通安全

□ 记者 邹可思
通讯员 朱利辉

本报讯 9月1日,新学期开学,随着一批幼儿园小班、小学一年级新生的入学就读,又一批家长加入到接送大军中,全县的道路交通又进入了“开学模式”。

“开学第一天,学校周边的车流量大增。其实8月31日报名的时候车流量已经明显上升了。”县交警大队副大队长兼城镇中队队长吴善银介绍,以他们中队辖区为例,辖区内有10余所学校,接送孩子的车辆有近千辆,尽管中小学、幼儿园采取了错时上学、放学,但是考虑到周一上班时间,车流量相较平时要增加不少,为此他们提前部署,提早到执勤点疏导交通,“针对学生上下学,我们特地增设了‘护学岗’,学生开学后,我们也将采取弹性工作机制,待交通恢复正常后才能撤离岗位。”

吴善银说,交通进入“开学模式”的特点是城区的早晚高峰都将提前半个小时出现,并且会

延长半个小时以上。根据往年情况,预计早上7点30分将出现早高峰,一直持续到9点左右,晚高峰将在下午4点20分左右出现,一直延续到下午6点30分。

交警部门在此提醒,开学后早晚高峰时段路面交通流量将大幅度增长,广大市民应及时调整出行时间、出行方式和出行路线,自驾车出行尽量避开学生上下学时段和学校周边道路。接送学生的家长,也要提前规划好出行时间和出行路线,特别在学校门前要自觉服从、配合交警的指挥,不要在禁止停车路段或区域停放车辆,应在指定地点即停即离,以缓解学校门前道路的通行压力。

除了狠抓路面行车秩序,县交警大队、各路面中队还将重点对学生接送车、七座以上客车及非营运客车载人等违法行为进行了检查,严格查纠超员等违法行为,检查车辆安全状况。同时会加大宣传力度,要求校车在行车时不超速、超员,谨慎驾驶,确保安全。

开学季成促销季

商家打折促销忙不停

□ 见习记者 蓝怡俊

本报讯 又是一年开学季,学生们忙着置办各种生活、学习用品,商家们也看准时机,纷纷推出各种优惠促销活动,招揽顾客。日前,记者随机走访了县城

“您好,一共38元。”位于县平昌广场的一家文具店内,挤满了前来采购学习用品的学生和家长。“早在开学前一周,我们就已经开始忙了,除了书包、笔袋等文具打折外,我们还准备了一些小赠品。”该文具店的经理廖女士告诉记者,每年开学季是店里最忙的时候,他们不仅会有针对性地推出优惠活动,还会调整上下班时间,以更好满足消费者需求。

“老板,请问有《状元大课堂》的习题册吗?”县城南门路某书店的老板告诉记者,每年开学中外名著、习题类、讲解类的书最畅销,他们也会根据实际情况打出不同折扣。

与文具店、书店一样,县城各大眼镜店也纷纷搭乘“开学季”的东风,推出各类优惠活动。

“全场镜架6.8折,满500元再送100元,以此类推,上不封顶……”这是位于县城南街一家眼镜店针对开学季的优惠活动,吸引了不少顾客,赖女士便是其中一个顾客。“我的孩子今年上高一了,给她配一副新眼镜,希望她在新的环境能尽快适应,学习有进步。”赖女士告诉记者,她选中了一款300多的镜框,折扣后优惠了100多元,这让她非常满意。



示范幼儿园学生与家长开展亲子游戏。



梅溪小学举行以“七彩梦想”为主题的开学典礼。